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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU TENNIS-CLUB SAINT-MAURICE 
SALLE DU ROXY 

VENDREDI 6 FEVRIER 2009 
 
 

1. Accueil 
Le président, Damien Abetel, ouvre l’assemblée à 19h15 en priant les personnes 
présentes d’observer quelques instants de silence en la mémoire des deux membres 
disparus Johann Crittin et Emmanuel Pimpao. 
Il remercie tous les membres présents de s’être déplacés, demande de faire circuler la 
liste des présences – rendue avec 28 signatures les 7 membres du comité compris –  
et donne connaissance de la liste des excusés.  
L’assemblée est informée que chacun des points de l’ordre du jour peut être suivi sur 
écran.  
 

2. Procès-verbal de la dernière assemblée 
Le procès-verbal de l’AG du 22 février 2008 ayant été envoyé aux membres avec la 
convocation, le président propose d’en éviter la lecture mais demande s’il y a des 
commentaires;  il n’y en a aucun et le PV 2008 est accepté.  

 
3. Rapport du président 

Plusieurs échéances peuvent être annoncées pour 2009; la plus importante est le 
jubilé des 25 ans du TC St-Maurice, dont l’organisation des festivités a déjà 
commencé; des volontaires sont recherchés pour donner un coup de main à une telle 
manifestation et toute personne bénévole peut déjà s’annoncer spontanément au 
comité dans la soirée. 
Le président a le plaisir d’annoncer un contact déjà établi avec le TC d’Obersiggental, 
la commune jumelée de St-Maurice, pour consolider un échange avec nos amis 
sportifs du canton d’Argovie. Une rencontre ou en Argovie ou en Valais est projetée 
dans le courant de la belle saison et des joueurs devront être disponibles. A préciser 
que la commune participera aux frais. Une information à ce sujet suivra en temps 
voulu. 
Le président souligne que d’une manière générale, le comité est à l’écoute des 
membres en tout temps et en ce début d’année il souhaite à tous une belle prochaine 
saison tennistique.  

 
4. Rapport de la commission technique 

Durant la saison 2008 la commission technique, représentée par Julien Baud, s’est 
occupée des Interclubs, de l’organisation du tournoi interne et des Juniors : 

 
• Les résultats des équipes Interclubs 

 La 1ère équipe Messieurs termine à la 2ème place de son groupe, a 
 malheureusement perdu au 1er tour pour la LNC. 
 

La 2ème équipe Messieurs, en 2ème ligue, termine à la 4ème place, recalée dans le 
tour de relégation malgré 5 points d’avance, passe en 3ème ligue. C’est grâce à 
Swiss Tennis, qui nous a demandé de maintenir cette équipe en 2ème Ligue, que 
nous avons encore une équipe en 2ème Ligue cette année ! 
 
Les Messieurs JS terminent à la dernière place de leur groupe, ayant échoué 
en match de relégation. 
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L’équipe Dames avait obtenu la promotion pour jouer face à Lutry, termine à la 
2ème place. Malheureusement l’équipe Dames arrête sa participation aux IC fin 
2008. Julien Baud remercie Gaëlle Barman et son équipe, qui ont représenté notre 
club durant deux ans.   
 

• Le tournoi interne a bénéficié d’une légère hausse de participation, avec 9 dames 
 et 17 Messieurs. La finale des dames a été la même qu’en 2007, avec la victoire 
 de Gaëlle Barman sur Geneviève Rouiller. Le vainqueur des finales Messieurs est 
 Luca Fuso, qui s’est imposé au tie break contre Yann Rimet.  
 
• Les cours J+S 

En 2008, 22 juniors ont participé aux cours donnés par M. Félix Allégro. Le succès 
doit être qualifié de relatif au niveau de la participation, bien que les jeunes aient 
eu beaucoup de plaisir à jouer avec leur nouveau professeur. Pour 2009 les cours 
J+S devraient reprendre le 30 mars. La nouvelle saison accueillera une nouvelle 
équipe Juniors en Interclubs, pour laquelle la commission technique recherche un 
ou deux coach pour accompagner ces jeunes en déplacement.  
Julien Baud remercie M. Félix Allégro, Ruth Coutaz, Viviane Sanchi et Luca Fuso 
pour leur engagement à la cause des juniors ainsi que toutes les personnes qui 
ont participé aux activités proposée par la commission technique. 
 

 A l’invitation du président pour un commentaire ou une question de l’assemblée, Ruth 
Coutaz trouve dommage qu’il n’y ait plus d’équipe féminine pour représenter notre 
club au sein des Interclubs; il aurait été possible de faire le pont avec les dames JS 
qui peuvent remplacer à tous les niveaux. Julien Baud précise qu’il n’a reçu l’annonce 
de ces dames que le 31 décembre, qui était le dernier jour des inscriptions pour les 
équipes IC et de ce fait il n’a pas enquêté plus loin. 

 Ruth Coutaz salue par contre la nouvelle équipe Juniors et félicite Percevent Ducrest, 
le seul junior de notre club à avoir participé aux championnats valaisans !  
 

5. Rapport de la commission animation 
Eric Courtion procède à la lecture du rapport de la commission animation pour la 
saison 2008; malgré l’apparence de la photo montrée à l’écran, il y avait du monde à 
l’apéro d’ouverture.  Deux animations à la gloire du foot étaient prévues; la première 
soirée a pas mal marché, la deuxième a dû être annulée faute d’inscriptions. Roland 
Garros sur grand écran a été regardé dans une bonne ambiance malgré le peu de 
membres présents. La soirée de clôture du 17 octobre avec brisolée a été un succès 
avec 30 personnes présentes, ce qui représente la capacité maximum de notre 
« container » !   
L’activité no. 1 de la commission animation reste le tournoi des Marais, qui en 2008 en 
a été la 7ème édition. Les inscriptions sont rentrées avec peine suite à des cas de 
blessures, finalement 130 participants ont joué sur 4 tableaux, ce qui peut être qualifié 
de très bien. La cuvée 2008 n’a pas eu de finalistes St-Mauriards mais deux demi-
finalistes, Luca Fuso en R3-R5 et Michel Trombert en JS R3-R9. La mauvaise météo 
a fait reporter le samedi du 1er weekend au dimanche mais toutes les rencontres ont 
pu être jouées et le tournoi a pu être terminé dans les temps malgré 6 forfaits. 
Les tableaux des résultats finaux sont affichés sur l’écran. 
Pour conclure Eric Courtion remercie toutes celles et ceux qui par leur aide ont 
contribué au bon déroulement du tournoi et espère pouvoir encore compter sur ces 
mêmes personnes pour la prochaine édition. A cette occasion Eric rappelle que tous 
les membres qui peuvent offrir leur aide au tournoi sont les bienvenus. 
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Au nom de la commission animation Eric souhaite à toutes et tous de bons moments 
sur nos courts et au club au cours de la prochaine saison. En tant que webmaster, il 
invite les membres à consulter le site régulièrement. 
 

 Sans question de la part de l’assemblée, le président passe la parole à Jean-Marc 
Studer pour le point suivant de l’ordre du jour, soit 

 
6. Rapport du caissier et des vérificateurs des comptes 

Appuyé par la présentation détaillée des comptes à l’écran, Jean-Marc Studer 
commence par le commentaire du compte d’exploitation; les comptes ont été séparés 
pour consacrer un compte uniquement aux impôts. Ceux-ci représentent en effet une 
situation inquiétante, en augmentation constante depuis 2001 aussi bien du côté 
Commune que celui du Canton. Il est prévu d’approcher les autorités compétentes en 
la matière pour faire le point.  
Au chapitre intérêts, on enregistre une diminution de plus de CHF 500.00 par rapport 
à 2007. Concernant les produits, l’entrée des cotisations est en légère augmentation 
et les finances d’entrées sont tout aussi stables, de nouvelles admissions continuent à 
rentrer.  
Côté tournoi on enregistre une légère baisse de participation, aussi des membres et 
devant le bar. 
Le souper de soutien 2008 a aussi eu une baisse de participation comparé à 2007, 
mais la tombola a permit un joli bénéfice. 
Au chapitre bilan, avec une hypothèque qui passe à CHF 65'595.45 nous pouvons 
parler d’une situation financière sereine et envisager d’investir pour de nouveaux 
courts et l’assainissement du club house. 
 

 Sans question de la part de l’assemblée, le réviseur André Constantin confirme la 
parfaite tenue des comptes et la situation financière saine et stable de l’exercice 2008, 
comme celle de 2007 d’ailleurs (bénéfice CHF 74.40, amortissement conséquent de 
CHF 11'300.00). Il propose à l’Assemblée Générale de les approuver et d’en donner 
décharge aux organes responsables.  

 
 L’assemblée accepte les comptes.   
 
7. Cotisations 2009 / Budget 2009 
     Compte tenu de la bonne situation financière du club le caissier se fait le porte-parole  
     du comité pour proposer de maintenir les cotisations au même niveau. 
     Sans remarques de la part de l’assemblée le caissier passe au chapitre budget : 

Le budget 2009 est tout à fait conforme à celui de 2008. N’y figurent pas les éléments 
du 25ème jubilé, qui fait l’objet d’un budget séparé, dont l’objectif est un carnet de fête 
de CHF 10'000.00 net.  
 
Pour répondre à Ruth Coutaz, la finance d’entrée a bien été supprimée pour les 
juniors et à la question de Giuseppe Tondini, ce sont les nouveaux membres seniors 
qui alimentent le compte Finances d’entrée. 

 
8. Admissions de nouveaux membres - Démissions 

La secrétaire fait part de 17 demandes d’admissions et 16 démissions. 2008 gagne 
donc 1 membre pour atteindre un total de 171 membres, dont 102 adultes (+3), 
35 Juniors/Apprentis (-3) et 34 passifs (+1).  
Selon la question de Maris-Stella Gilliéron, il serait intéressant de savoir combien des 
137 membres actifs jouent vraiment. 
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9. Activités 2009 

En fonction du jubilé des 25 ans du TC qui représente le clou de la nouvelle saison, 
Damien Coutaz présente le programme 2009 qui s’en tient aux quatre activités principales, 
soit l’apéro d’ouverture, le tournoi interne, le tournoi des Marais auquel sera justement 
rattaché le jubilé des 25 ans les 18-19 septembre, puis la soirée d’automne.  
 
L’assemblée approuve le programme présenté. 
 

10. Renouvellement du comité 
Erica Bochatay, secrétaire démissionnaire après deux mandats au comité, est remerciée 
pour son travail. Au nom du comité le président propose à l’assemblée de nommer 
M. Samuel Barman pour la remplacer. L’assemblée accepte avec applaudissements 
et le président souhaite la bienvenue au nouveau secrétaire au sein du comité. 
L’assemblée applaudit également la réélection du comité en place, à nommer Damien 
Abetel, Julien Baud, Damien Coutaz, Eric Courtion, Fabien Dubois et Jean-Marc 
Studer, et des vérificateurs des comptes Dominique Baillifard et André Constantin.  
Le président saisit l’occasion pour informer l’assemblée que toute personne prête à  
étoffer le comité serait la bienvenue.   

 
11. Divers 

A l’invitation du président à l’assemblée pour toute question ou remarque, Ruth Coutaz 
remercie le comité pour son travail et regrette le manque d’une présence féminine en son 
sein. A propos des animations elle estime qu’il faut les maintenir. Par ailleurs elle tient à 
mentionner le mouvement Juniors auquel il faut absolument donner plus de force. Julien 
Baud doit être encouragé à s’attribuer de l’aide car les juniors sont l’avenir du club; les 
jeunes ont besoin d’être entourés et la commission technique doit se donner les moyens 
de pousser les juniors, quitte à renouveler les cours d’hiver.  
M. Paul Michelet pour sa part dit sa satisfaction à l’épanouissement du club dont il a 
été l’un des membres fondateurs il y a 25 ans déjà. Il approuve le fait qu’il faut 
absolument soutenir les juniors, puisque M. Félix Allégro accepte de continuer les 
cours.   
 
Sans autre question ou remarque le président passe aux remerciements des 
personnes nommées sur l’écran ; ces dernières sont priées de passer après 
l’assemblée chercher leur cadeau. 
 
Le président clos l’assemblée en moins d’une heure et invite les personnes présentes 
à passer à l’apéro et au souper de soutien, ce dernier organisé pour la troisième 
année consécutive avec une participation pratiquement égale à 2008, soit une 
quarantaine comité compris. 
 
 
 
 
 
 
 
 
La secrétaire sortante 
Erica Bochatay  

 


